

ВЕК ЖИВИ – ВЕК УЧИТЬСЯ.

СИСТЕМА НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В РЭУ ИМЕНИ Г.В. ПЛЕХАНОВА



РЕКТОР ФГБОУ ВО «РЭУ
ИМЕНИ Г.В. ПЛЕХАНОВА»
Виктор Иванович Гришин

В России на протяжении последних лет осуществляется переход к образовательным стандартам нового поколения, суть которых состоит уже не в том, чтобы обеспечить приобретение так называемой триады ЗУН (знания, умения, навыки), а чтобы сформировать у обучающихся способности применять усвоенный материал для наиболее эффективной самореализации. Достижение результатов – будь то учеба, карьера или хобби – стало невозможным без развития так называемых soft skills, куда входят коммуникабельность, стрессоустойчивость, умение работать в команде и другие качества. В условиях существенных изменений, происходящих в обществе, человеку, чтобы оставаться востребованным на рынке труда, необходимо постоянно следить за внешним миром и адаптироваться к нему, совершенствуя свой диапазон компетенций. Достойным ответом на новые общественные вызовы стала система непрерывного образования, позволяющая получать знания на протяжении всей жизни.

РЭУ имени Г.В. Плеханова – первый экономический университет страны, который на протяжении более чем вековой истории остается ведущим образовательным центром, осуществляющим подготовку высококвалифицированных специалистов. В 2015 году здесь был разработан и принят программный документ «Концепция развития непрерывного образования до 2021 года в РЭУ имени Г.В. Плеханова».

Университет был создан в 1907 году. Он жил, рос, развивался вместе со страной в течение всего XX века, переживая общие трагедии, принимая участие в самых важных событиях. Триумфально войдя в век XXI, университет продолжает с успехом готовить для российской экономики востребованных специалистов. Стоит отметить, что начать обучение и стать плехановцем можно уже в 9-м классе: экономический лицей ежегодно принимает учеников для подготовки в рамках социально-экономического и информационно-технологического профилей. Основной упор в обучении будущих экономистов сделан на такие предметы, как русский язык, математика, английский язык и обществознание; те же, кто в дальнейшем планирует связать свою жизнь с информационными технологиями, активно занимаются математикой, физикой, информатикой и ИКТ.

Качественное среднее специальное образование получают студенты колледжей и техникумов РЭУ имени Г.В. Плеханова: структурными подразделениями являются Московский технологический колледж питания, Московский промышленно-экономический колледж и Московский приборостроительный техникум. Получившие образование в колледжах и техникуме при РЭУ имени Г.В. Плеханова имеют возможность обучаться в университете по ускоренным программам на базе профильного среднего специального образования. Форма обучения – вечерняя (очно-заочная) – позволяет студентам работать и получать высшее образование в комфортных условиях.

В столичном кампусе университета сегодня учатся более 26 тыс. человек. Что же касается выпускников, то многие из них являются ярчайшими представителями экономического сообщества, трудятся в ведущих государственных и коммерческих структурах нашей страны и за ее пределами.

В РЭУ имени Г.В. Плеханова число реализуемых образовательных программ с учетом уровней подготовки составляет свыше 150:

- осуществляется прием на 56 профилей в рамках очной формы по 21 направлению подготовки бакалавров;

- для специалистов открыты программы по 3 направлениям;
- в магистратуру можно поступить на 60 очных и 10 очно-заочных программ по 13 направлениям;
- в аспирантуру идет прием на 33 программы;
- для докторантов открыто 9 программ;
- желающие получить квалификацию MBA могут сделать выбор из 10 программ;
- ведется обучение по программе DBA.

За счет привлечения лучших специалистов, в том числе практиков из ведущих компаний, всё, что изучают студенты, напрямую отражает реальную ситуацию в мире – и в различных отраслях экономики, и в юриспруденции, и в государственном управлении. В ходе обучения студенты могут реализовывать проекты, основанные на применении принципа «обучение действием», проходить стажировки в компаниях-партнерах, которых у вуза более 800.

К учебному и научному процессу активно привлекаются иностранные преподаватели, специалисты и ученые, благодаря чему в университете формируется многоязычная среда. Университет ведет активную работу по заключению партнерских договоров с вузами из стран Европы, Америки и Азии. На данный момент это свыше 120 университетов из 35 стран мира. С помощью проектов в рамках международного сотрудничества студенты получают уникальную возможность обучаться за рубежом, а преподаватели – стажироваться и заниматься наукой в вузах с мировым именем.

Студенты РЭУ имеют возможность получить двойной диплом в рамках совместных международных образовательных программ. В данном проекте уже участвуют 14 вузов из разных стран, в том числе из Франции, Германии, Нидерландов, Австрии.

Плехановский университет на протяжении многих лет ведет подготовку руководителей бизнеса высшего и среднего звена по инновационной образовательной программе «Мастер делового администрирования» (Master of Business Administration – MBA) очно-заочной (вечерней) и заочной формы обучения (MBA-онлайн). Программа MBA – это универсальное профессиональное развитие с акцентом на лидерстве, стратегическом управлении, инновационном менеджменте и практической деятельности; она создана для слушателей, которые обладают опытом работы в сфере управления, необходимым, чтобы внести личный вклад в образовательный процесс в рамках своей учебной группы. Слушателям, успешно прошедшим итоговую аттестацию, выдается диплом с присвоением квалификации мастера делового администрирования. Программы MBA реализуются на нескольких факультетах.

Первый – Плехановская школа бизнеса Integral. Успех этого заведения с отличной репутацией определяется качеством подготовки выпускников, квалифицированным профессорско-преподавательским составом и высокими результатами исследовательской работы. Школа внесена в список «Лучшие российские бизнес-школы с программой MBA» по версии журнала Forbes. Программы MBA Плехановской школы бизнеса Integral имеют международную аккредитацию AMBA International, что подтверждает их соответствие международным стандартам качества. Основ-

ные ценности бизнес-школы – превосходное качество услуг, предоставляемых всем заинтересованным сторонам, высокий уровень образования, гибкость подходов и решений, соблюдение этики в бизнесе. Integral реализует курс MBA по программам «Стратегический менеджмент и предпринимательство», «Корпоративный маркетинг», «Корпоративные финансы».

Второй – факультет дополнительного профессионального образования (ФДПО). На его базе проводится онлайн-программа получения квалификации MBA с применением исключительно электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Все 620 академических часов занятий проходят для слушателей в режиме двусторонней видео-конференц-связи. Каждый студент имеет доступ к электронным образовательным ресурсам: банку видеолекций и вебинаров, электронным методическим материалам, электронной библиотеке университета. ФДПО предлагает программы «Информационная аналитика», «Стратегии и лидерство», «Финансовая бизнес-аналитика».

Третий – факультет «Международная школа бизнеса и мировой экономики» (IBS-Plekhanov). Он предлагает обучение по программам MBA «Стратегический менеджмент» и «Финансы». Обязательным условием для поступления является наличие диплома бакалавра, специалиста или магистра, а также опыт работы не менее двух лет.

Четвертый – бизнес-школа маркетинга и предпринимательства. Здесь предлагают следующие программы: MBA Investment Banking, Mini-MBA «Интернет-маркетинг и e-коммерция», Mini-MBA «Поддержка предпринимательства: бизнес-инкубирование и развитие инновационных проектов» и Mini-MBA «Аналитический маркетинг». Укороченные программы, так называемые Mini-MBA, подходят для тех, кто только начинает карьеру, а также для предпринимателей и владельцев бизнеса, которые хотят улучшить свои профессиональные навыки.

Для тех, кто уже достиг определенного уровня профессионального успеха, но хочет ускорить свой карьерный рост и стремится повысить свой социальный статус, в РЭУ имени Г.В. Плеханова есть возможность получения степени доктора делового администрирования – DBA, которая дает право занимать должности руководителей высшего управленческого звена в бизнес-структурах и государственном управлении. Программа рассчитана на организаторов и владельцев бизнеса, руководителей высшего и среднего уровня, то есть желающих «перепрыгнуть» MBA.

Отдельного внимания заслуживает наш проект «Университет «Серебряное поколение», приглашающий пенсионеров на творческие мастер-классы, курсы компьютерной грамотности, дискуссии и кинопоказы.

Постоянно совершенствуясь, РЭУ имени Г.В. Плеханова стремится всегда быть в лидерах. В учебный процесс внедряются новейшие технологии, используются прогрессивные формы обучения, приглашаются ведущие специалисты-практики, лекторы с мировым именем, разрабатываются новые программы. Переход к системе непрерывного образования определяет философию университета – обучение и совершенствование на протяжении всей жизни.